

Звезда коммунизма

Орган Спасного РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 37 (1602)
пятница
27 марта
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

В райкоме ВКП(б)

25 марта состоялось очередное заседание бюро районного комитета ВКП(б).

Бюро РК ВКП(б) рассмотрело вопрос о неправомерном оформлении документов при приеме в партию в первичной партийной организации колхоза «Заря коммунизма».

Бюро отметило, что первичная партийная организация при колхозе «Заря коммунизма» на общем собрании 14 марта с. г., рассматривая вопрос о приеме в партию, грубо нарушила Устав ВКП(б), приняв в партию т. Кузнецову с двумя рекомендациями. Кроме того партийное собрание рассматривало вопрос о приеме в партию товарищей Кузнецову и Грезина А. А. без их анкетных данных.

Бюро райкома партии постановило отменить решение собрания первичной партийной организации при колхозе «Заря коммунизма» по вопросу приема в партию, так как при разрешении этого вопроса был нарушен Устав ВКП(б). Бюро указало секретарю первичной партийной организации тов. Белову на серьезное отношение к оформлению партийных документов при приеме в ряды ВКП(б).

Бюро РК ВКП(б) предложило всем секретарям первичных партийных организаций обсудить данное решение бюро на партийных собраниях и в дальнейшем серьезнее относиться к оформлению документов и рассмотрению вопросов приема в ВКП(б).

Бюро РК ВКП(б) заслушало и обсудило доклады зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Назарова и секретаря

рай Тубанаевской территориальной парторганизации тов. Прозоровской и Долго-Польской территориальной парторганизации тов. Рубцова «О выполнении решения пленума РК ВКП(б) от 11 февраля 1942 г. «О состоянии агитмассовой работы в период подготовки к севу».

Несмотря на некоторые успехи в агитационно-массовой работе, достигнутые за последнее время, бюро райкома партии отметило неудовлетворительное состояние агитационно-массовой работы в целом ряде колхозов нашего района. К агитационно-массовой работе плохо привлекается сельская интеллигенция (учителя, медицинские работники и другие). Особенно бюро отметило, как один из серьезных недостатков работы первичных партийных организаций, — это недооценка и плохое использование форм наглядной агитации (стенные газеты, лозунги, плакаты и т. п.).

Бюро по этому вопросу приняло соответствующее решение, направленное на улучшение агитационно-массовой работы, на безусловное выполнение решения пленума райкома ВКП(б) от 11 февраля с. г.

Бюро РК ВКП(б) обязало отдел пропаганды и агитации райкома и первичные партийные организации шире использовать формы наглядной агитации, лозунги, плакаты. Партийные организации должны серьезно улучшить руководство стенными газетами, добиваться их регулярного выпуска и повседневно бороться за действенность помещаемого материала; широко привлекать к агитационно-массовой работе учителей, медицинских работников, всю сельскую интеллигенцию.

Партийная хроника

24 марта состоялось партийное собрание первичной партийной организации при РК ВКП(б).

Партийное собрание перевело из кандидатов в члены ВКП(б) тов. Грязину Н.

Далее партийное собрание обсудило вопрос о партийной пропаганде в первичной парторга-

низации и приняло соответствующее решение.

В конце собрания присутствующие прослушали лекцию «Организационные принципы большевизма», которую прочитал зав. организаторским отделом РК ВКП(б) тов. Маресов.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Вот уже девятый месяц наша страна ведет ожесточенную кровопролитную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Девятый месяц весь советский народ вместе с доблестной Красной Армией отстаивает свою свободу, честь и независимость своей родины. Фашистская грабьярмия отступает на запад по всему фронту. Радио и печать нам каждый день приносят радостные вести о возвращении десятков наших сел и городов, временно захваченных фашистскими оккупантами, в нашу великую советскую семью.

На меня, товарищи земляки, выпала великая и почетная честь — с оружием в руках вместе со всеми красными воинами защищать нашу любимую

родину. За отличное выполнение заданий командования мне сейчас присвоено военное звание заместителя политука. Я заверяю вас, мои земляки, что это великое звание командира Красной Армии я оправдаю с честью. Своих бойцов буду воспитывать так, как этого требует от нас партия и правительство, как этого требует военная обстановка. Смерть для нас — воинов Красной Армии — не страшна, ибо мы знаем, за что боремся. За наш народ и нашу родину умереть в ожесточенных боях против немецких захватчиков мы готовы в любую минуту.

Товарищи колхозники, работайте на своих участках так,

чтобы каждый ваш взмах руки давал пользу фронту, стране, Красной Армии.

Особенно призываю я своих земляков — колхозников колхоза «Вторая пятилетка» — образцово подготовиться к весеннему севу и провести его на высоком агротехническом уровне. А мы, бойцы Красной Армии здесь, на фронтах отечественной войны, еще сильнее и бесстрашнее будем громить двуногих зверей — немецких фашистов до полного их уничтожения. Мы уверены, что под руководством гениального полководца Красной Армии товарища Сталина мы победим!

П. Г. Леванов — зам. политука.
Север-Западный фронт

Девушки-патриотки



Медсестры П-ской гвардейской дивизии. (Слева направо) Людмила Повикова и Елизавета Козакова, самоотверженно работающие на фронте.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС.

Новая блестящая победа советских летчиков

Прикрывая наступление наших частей на одном из участков Калининского фронта, летчики-капитаны Песков, Ефремов, Дюхов, Журин и старший лейтенант Ловейкин встретились с 30 самолетами противника. Несмотря на численное превосходство противника, советские летчики вступили в бой. Сбив пять и повредив два вражеских самолета, советские летчики без потерь возвратились на свой аэродром.

Выдающуюся победу одержали на следующий день летчики Алкидов, Баклан и Селишев. Над территорией противника они встретили 27 немецких самолетов. Командир звена истребителей Алкидов бросился в атаку.

В бою были сбиты пять вражеских самолетов.

Не выдержав атаки, немецкие летчики сбросили бомбы на свои войска и в беспорядке отступили. (ТАСС).

25 марта 1942 г.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожено не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено два немецких танка. На другом участке нашей части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров, взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из нехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили 2 танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. Но пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много враже-

ских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. П. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. П. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван 12 лет, Василий — 7 лет, Апатоний — одного года; Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери: Екатерина — 18 лет, Пасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Нольши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат — дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Горькое» т. т. Кузин, Коновалов и Сухил, получив срочное задание для фронта, выполнили его в четыре раза быстрее, чем полагалось по норме.

Действующий Черноморский Флот.



Краснофлотцы, крейсера А. Г. Халин и П. П. Коваленко готовят снаряды перед выходом на боевую операцию. Фото Е. Халдея и А. Межуева Фотохроника ТАСС.



Заявление генерала Сикорского

Нью Йорк. 22 марта (ТАСС). Как передает агентство Канадиен Пресс, перед отъездом в Вашингтон польский премьер-министр генерал Сикорский заявил представителям печати, что самой срочной военной задачей в настоящее время является немедленная отправка дополнительного вооружения в Советский Союз. Следующей срочной проблемой является создание второго фронта. Сикорский указал, что он согласен с Рузвельтом и Черчиллем относительно того, что «война должна быть выиграна в Германии, поэтому Европа представляет собой важнейшее поле битвы».

«Россия, — продолжал Сикорский, — воюет хорошо потому, что она защищает свою собственную землю, но она нуждается в заверениях относительно получения большого количества вооружения и создания второго фронта». Сикорский указал, что вступление США в войну придаст объединенным странам ту силу, которая нужна для перелома от обороны к наступлению, чтобы вести и выиграть войну на территории Германии.

Сикорский сообщил, какие вопросы будут обсуждаться во время его предстоящих бесед с Рузвельтом. Он указал, что, повидимому, пробудет в США 10 дней, после чего он выедет в Оттаву для совещания с премьер-министром Маккензи Кингом. Сикорский выразил Канаде благодарность за дружественное отношение к полякам, находящимся в Канаде, и заявил, что предстоящее открытие польской миссии в Оттаве символизирует установлению более тесных взаимоотношений между Польшей и Канадой.

Как свирепствуют гитлеровцы во Франции

В газете французских эмигрантов в Америке «За победу» напечатан секретный отчет префектов оккупированной зоны Франции. В нем описываются репрессии германских оккупационных властей в июне 1941 года.

В одном из разделов отчета в числе других жестоких репрессивных мер приводятся 15 смертных приговоров в Париже и в Северных департаментах. Смертные приговоры вынесены главным образом за саботаж.

Здесь же говорится об аресте на севере Франции 200 «активаторов» и о заключении в тюрьму в городе Пожан-ле-роту нескольких ювошей, которые «свистели в театре, когда шла новая немецкая пьеса».

В разделе отчета о заглавленном «грабежи» приводятся многочисленные случаи захвата германскими солдатами крестьянского скота, порчи предметов домашней обстановки, разрушения жилищ.

(ТАСС).

Ожесточенные бои в Югославии

В районах Валево, Горный Милановиц и других возобновились ожесточенные бои. Крупный партизанский отряд, действующий в Валевском округе, в борьбе против оккупантов применяет артиллерию и минометы. Один из партизанских отрядов, действующих в районе

Косово, захватил большой немецкий обоз с продовольствием и боеприпасами.

Попытки фашистских отрядов обнаружить базы партизан остаются безуспешными. Население активно помогает партизанам, скрывая их от карательных отрядов.

(ТАСС).

Двести тысяч казненных и умерших от голода

Представители греческого правительства, находящиеся в Египте, заявили, что в Греции от 150 до 200 тысяч человек умерли от голода, болезней или казнены оккупантами.

По подсчетам одного из представителей греческого правительства, половина населения страны, насчитывающей 7 миллионов жителей, может умереть до окончания войны. (ТАСС).

Оккупация японцами Андаманских островов

Лондон. 25 марта (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Дели (Индия), японцы оккупировали Андаманские острова в восточной части Индийского океана.

Группа Больших Андаманов состоит из островов Северного, Среднего и Южного, несколько южнее расположен остров Малый Андаман и около 50 небольших островков. Острова отделяются друг от друга узкими проливами. Общая их площадь 6497 кв. км. Население около 15 тысяч человек. Острова входят в состав английских владений в Индии. Главный населенный пункт — Порт Блор.

Андаманские острова расположены между Бенгальским заливом и Андаманским морем в Индийском океане, в 300 км к югу от побережья Бирмы.

Построим самолет „Пионер“

Мы, учащиеся Латышинской начальной школы проинициативились одним стремлением — скорее разгромить гитлеровских варваров и добиться полной победы над коварным врагом.

Мы внесли на постройку самолета «Пионер» 123 рубля.

Ученик 4 класса Лавров А. внес 30 рублей, Борисов В. внес 6 рублей, ученик 1 класса Огуев Г. внес 10 рублей, Моркина внесла 10 рублей.

Пусть тот, кто будет водителем самолета, отомстит немецко-фашистским мерзавцам за погиб-

ших бойцов, командиров, за расстрелянных стариков, детей. Пусть знает враг, что мы любим свою родину и своего вождя тов. Сталина.

Ученики 4 класса — Лавров, Бычков, Боровков и другие.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СВЯЗИСТОВ

В дни великой освободительной войны перед всеми работниками связи на селе стоит огромная задача — доставить во время, быстро и аккуратно почту до населения. Мы, работники связи, должны с честью выполнить эту задачу.

Мы, работники Троицкого отделения связи, обсуждая наш отчет о работе за 1941 год и решившие областного совещания, считаем, что наше отделение в 1941 году план доходов выполнило на 108 процентов, а план обмена — на 119 процентов. Нами отправлено красноармейских писем на фронт до 12350 штук, такое же количество доставлено населению через сельских почтальонов семьям военнослужащих. За 6 месяцев 1941 года нами выдано до 2000 переводов только одним семьям мобилизованных.

Среди работников отделения связи есть такие, которые своей стахановской работой показали образцы честного отношения к порученному делу. Старый производственник — пенсионер т. Горин, проработав в органах связи 40 лет, и сейчас работает хорошо, не имеет ни каких жалоб. Он только по услугам связи написал на телеграммах, письмах, переводах и т. д. до 5000 адресов.

Почтальон от колхозов «Красный партизан» и «Степан Рязин» тов. Макаров всегда точно и аккуратно выполняет свою работу. За 7 лет работы на селе он не имеет ни одного промаха в своей работе. Только после обсуждения всех задач, поставленных перед нами, он за 2 дня реализовал марок на селе на сумму 50 рублей.

Есть и другие почтальоны от

колхозов, которые так же дают хорошее качество своей работы, например, Чуринова и Муравов.

В нашем отделении 6 колхозных почтальонов в 1941 году за выслугу лет и хорошее качество работы получили премии.

Обсуждая все эти вопросы, поставленные перед нами партией и правительством, мы все, как один, будем добиваться хороших успехов по обслуживанию населения.

Мы вызываем на социалистическое соревнование Прудисенское отделение связи и считаем, что мы в этом соревновании займем первое место, выйдем из него победителями.

Мы знаем, что наша партия и правительство требуют от нас, чтобы связь работала быстро, хорошо и без замедлений.

Нач. Троицкого отделения связи Прыжков.

Советские патриотки берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами.

По инициативе патриотки-стахановки 3-го цеха завода «Красный Богатырь» (Москва) Елены Семеновны Овчинниковой, работницы завода берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами. 20 января работницы привезли первую группу детей.



В семье патриотки Е. С. Овчинниковой. Старшая дочь Валентина читает сестрам сказку. Слева направо: Ляля, Валентина, Галя и Е. С. Овчинникова с приемной дочерью Надей.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Сеять лен высококачественными семенами

Среди главнейших факторов, повышающих урожай льна, одно из первых мест занимают семена. Несортированные, щуплые, засоренные и больные семена не дадут хорошего урожая даже в том случае, если все другие агротехнические мероприятия были очень хорошими.

Беспородные, вырождающиеся смешанные сорта дают низкокачественную малоурожайную продукцию. В чистосортных же селекционных семенах заложены наследственные качества, обеспечивающие высокий и качественный урожай. Волокно из чистосортных семян льна получается более выравненное и высокономерное, а поэтому при заготовках неизвестного происхождения семян не следует их смешивать со своими чистосортными семенами. Щуплые семена дают нездоровые, слабые всходы, битые с поврежденным зародышем — совсем не всходят. Их нужно отделять на сортировочных машинах. Семена крупные, здоровые дают более крепкие ростки и сильно развитую корневую систему. Всходы от таких семян более дружные, более устойчивые против заболеваний и повреждений.

Сорняки являются большим злом. Присутствие сорняков в посевном материале одна из причин засорения почвы. Если мы допустим только 1 процент сорняков в высеваемых семенах, то внесем в льняной посев до 650 тысяч семян, которые дадут свои всходы. На удаление этих сорняков потребуется израсходовать много рабочей силы.

Поэтому семена необходимо очистить до полного удаления посторонних примесей на следующих машинах: веялке, сортировке «Триумф», льнотрещетке, триере и льноочистительной горке ВНИИЛ. На сортировке «Триумф» выделяются наиболее крупные и полновесные зерна. На льнотрещетке удаляются злостные сорняк-льня — рыжик, торница. На триере удаляется злостный сорняк-пелюшка и короткие семена основной культуры. На горке ВНИИЛ отделяются оставшиеся сорняки,

щуплые, неполновесные, разбитые семена, имеющие шероховатую поверхность.

Семена должны храниться в хорошо защищенном от дождя и снега помещении, очищенном и продезинфицированном. Чтобы сохранить посевные качества, особенно всхожесть, надо все время наблюдать за семенами.

Сухие семена можно хранить слоем в 0,75 метра и осматривать раз в 10 дней, весной как можно чаще. Семена с повышенной влажностью при температуре выше нуля необходимо осматривать ежедневно и принимать меры к предупреждению порчи. Семена с влажностью более 13 процентов надо рассыпать тонким слоем в 10—15 см. в сухом помещении и часто перелопачивать, не допуская перегрева. В холодные, ясные дни помещение с семенами следует проветривать; в теплые, пасмурные и дождливые дни помещение с семенами держать закрытым.

Очищенные осенью семена, перед посевом надо пропустить вторично через веялку или «Триумф». Это значительно снизит процент заболеваемости всходов и повысит урожай льноволокна и семян.

При появлении клеца в хранилище семена обрабатываются нафталином из расчета 500 гр. нафталина на одну тонну семян.

В целях борьбы с фузариозом и другими болезнями за 2—3 дня до посева семена протравливаются в специальных бочках препаратом Давыдова из расчета 75 гр. препарата на 50 кг. семян. Плотно закрытую бочку вращают 5 минут. Семена не должны иметь влажность выше 13 процентов.

Семена, обработанные нафталином, не протравливают. Агрономы: Крестьянинова, Леднев.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.» Тир 3000 экз. МЦ — 7235